

追踪报道

报考驾校教练将统一开档案

将完整记录报考人的安全驾驶情况,避开3年或5年的问题

本报9月16日讯(记者 宋立山)报考驾校教练不用再为开3年或5年无重大以上责任事故证明纠结了!市交通局相关负责人14日说,经过协商和研究,以后将由交通局把驾校教练报考人基本信息转给交警队,再由交警队统一开具一份安全驾驶档案,这份档案将会完整记录报考人的安全驾驶情况,避开3年还是5年的问题。

“第一批已经转给交警部门了,正在核查之中。”市交通局一位负责人说,第一批报考人共有80多人,这些报考的司机不用再为开3年证明还是5年证明担心了。等交警部门核查完毕,会为每位报考人开具一份类似信用记录的安全驾驶档案,其中会包括驾驶人自取得驾驶证以来有无重

大责任事故等交通违法行为,不会牵涉3年还是5年的问题。“因为第一批还没有核查完,现在还不知道这份档案的具体细节。”

这位负责人介绍,省内莱芜市已率先采用这种方法规避3年证明与5年证明之间的冲突。莱芜市交警部门为驾驶员开具一份“机动车驾驶人安全驾驶信用情况”,该信用情况相当于一份信用档案,记录了驾驶员取得驾驶证以后的所有交通事故情况。市交通局从省交通厅运管局驾培处获得的一份范本显示,该信用档案由所在市交警支队车管所开具,包含机动车驾驶人的基本信息、交通违法情况、交通事故情况和满分学习情况等。

“我们这次也是借鉴莱芜的做

法,最大限度方便报考的驾驶员,以后驾驶员报考教练员不用再为事故证明来回跑了。”这位负责人说,以后会为报考驾校教练员提供更多便利。她说,现在报考教练员一般需要挂靠驾校,通过驾校统一报名,再过一段时间,将对社会进一步放开报考资格,无须挂靠驾校也能报名。

一个月前,本报曾连续刊发《交通局:须开5年证明 交警队:只开3年证明》等报道,反映因为相关法规存在冲突,报考驾校教练员的司机被无重大责任事故证明卡住的情况。随后,市交通局与市交警支队相关负责人举行座谈,两部门积极商讨如何打破报考门槛。新对策出台之后,报考驾校教练终于不用再被事故证明卡住。

架子工领资格证 今后不再重复培训

本报9月16日讯(记者 马云云)架子工等3个工种原来需要分别在两个部门取得操作资格证,16日,记者从济南市纪委获悉,经协调,今后有这类需求的人员不需在两部门重复培训,双方认可对方所发证书。

据悉,此前因政策“打架”,使得电工、架子工、焊接与热切割特种作业人员3个工种需要分别取得安监部门和建设主管部门的特种作业人员操作资格证,取得一个证要花费培训费等700元左右,而两家培训内容基本相同。

前段时间,济南市委巡视二组在市安监局巡视过程中了解到该问题后,市委常委、市委书记王成波要求监察局调查和协调解决。市监察局通过协调解决了这一问题。市安监局、市城乡建委和市监察局联合发布的《关于对电工、架子工、焊接与热切割特种作业操作证认定的通知》(济安监发[2012]78号)中规定:凡经过安监部门或建设主管部

门认定的有资质的培训机构考核合格,取得电工、架子工、焊接与热切割等特种作业人员操作资格证,安监部门和建设主管部门不再重复培训,相互认可对方所发证书。

此外,市安监局、市质监局和市监察局对场(厂)内专用机动车特种作业人员操作证问题提出了解决办法。2008年,场(厂)内专用机动车管理职能由安监部门移交质监部门后,还有200多个市安监局考核发放的“特种作业人员操作证”未到有效期。经协调,原操作证未出有效期的,且在国家质检总局《特种设备作业人员作业种类与目录》范围内的,由市质监部门对持证人员免费予以培训,考试合格后颁发新证。在此期间,对检查中发现仍持此类证件的人员,由市质监部门督促其换发新证,不予处罚。操作证有效期满后,市质监部门按国家质检总局的有关规定,纳入正常管理。



本报8月8日、10日、13日的相关报道。

高端 Senior 零距离!

Expo超级旗舰店
苏宁泉城路二店
9.21日盛大开业!

泉城路二店: 省府前街对面 泉城路永安大厦1-5F

超级好礼! 购彩电/冰箱/洗衣机/空调/烟机/灶具/热水器产品 两件以上(其中单品满1500元)
满9999元即送: **价值2000元电动车**

超级划算! 9.21日前至泉城路二店
预充100送800

超级团购夜! 9.20日17:00-24:00
满1000元返120元 礼金券

购物分期享三零! 刷卡专享双重好礼!
开业价保到十一 差价返还更放心!

本版广告套购与单品买赠不同时参加, 特价机、团购批发及个别品牌型号不参加, 赠品有限, 送完为止, 活动详情见店堂海报。

